
Campione complessivo: 665 nonni  

337 donne (49,3%) - 328 uomini (50,3%) 

UN TOTALE DI 1.601 NIPOTI  

Quanti nipoti hai? Quanti anni hanno? 
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28,6% 

16,5% 

10,8% 

4,7% 
1,8% 3,0% 

1 2 3 4 5 6 più di 6

33,30% 
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Nonni coinvolti nella gestione dei nipoti  

554 risposte 

Il 42,8% si occupa di 1 nipote, il 33,8% di 2, il 23,5% di 3 o più 

Con che frequenza? Quante ore al mese? 

28,5% 

54,7% 

16,8% 

Tutti i giorni Frequentemente Solo occasionalmente

28,9% 

34,8% 

13,2% 

10,5% 

12,6% 

meno di 20 tra 20 e 40 tra 40 e 60 oltre 60 non so



Nonni coinvolti nella gestione dei nipoti  

554 risposte 

COSA FAI? 

67,1% 

56,3% 

48,6% 

39,5% 

22,9% 

li accompagno e/o li vado a prendere all'asilo/scuola

cucino per loro i pasti

li assisto in caso di malattia

li accompagno e/o li vado a prendere nelle loro attività

aiuto compiti



Nonni coinvolti nella gestione dei nipoti  

554 risposte 

PERCHÉ I GENITORI CHIEDONO IL TUO AIUTO? 

64,1% 

40,4% 

27,8% 

10,5% 

9,2% 

preferiscono i nonni

servizi con orari incompatibili col lavoro

baby sitter costose

servizi insufficienti o non accessibili

servizi costosi



Nonni coinvolti nella gestione dei nipoti  

554 risposte 

L’IMPATTO DELLA NONNITUDINE SULLA TUA PERSONA 

È faticoso? Hai fatto rinunce o ti sei limitato/a? 

3,1% 

72% 

24,9% 

Sì Sì, ma lo faccio volentieri No

54,7% 
45,3% 

sì no



Nonni coinvolti nella gestione dei nipoti  

554 risposte 

L’IMPATTO DELLA NONNITUDINE SULLA TUA PERSONA 

A cosa hai rinunciato o in cosa ti sei limitato/a? 

72,6% 

41,3% 

40,6% 

9,9% 

interessi e hobby

attività fisica regolare

socializzazione

tempo da dedicare alla prevenzione


